

## ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 12.— P

Felévre . . . 6.— P

Negyedévre 4.— P

M. kir. postatakarék-  
pénztári csekszámla  
száma 38990.A hirdetési díj mm-  
ként 24 fillér és előre  
fizetendő. — Szöveg  
közt ennek duplája.


# FOGADÓ

SZERKESZTŐSÉG  
ÉS KIADÓHIVATALBudapest,  
VI., Csengery uca 51.  
I. em. 7.

Telefon: 18-8-98.

Lap megjelenés:  
minden hónap 1-én  
és 15-én.

## MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” MELLÉKLETTEL

Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete és a Budapesti Koresmárosok Szakosztálya hivatalos közlönye  
A fogadós-, vendéglős-, koresmáros- és kávésipar, idegenforgalmi, borgazdasági és pinceérdékeket képviselő lap

## Közgyűlés előtt

Írta: Szücs Mihály,

a Vendéglősök és Koresmárosok  
Országos Egyesülete elnöke.

Az egyesületünk tagjainak a f. hó 21-én tartandó rendes közgyűlésünkön kötelességszerűen be fogunk számolni a vezetőség működéséről.

Ez alkalommal azonban arról akarok írni, hogy mit vár az egyesületünk vezetősége az egyesületi tagoktól. Téves az a felfogás, hogy egy alakulatnak a vezetősége, amely a kitűzött célok érdekében komoly munkálkodást folytatni és eredményeket elérni akar, megelégszik azzal, hogy a közgyűlésen a tagok az elmúlt évi működéséről szóló jelentését tudomásul veszik. A vezetőség mást is vár. Egyesületünk céljai az alapszabályainkban fel vannak tüntetve. Alapszabályaink 2. §-a azt mondja: Az egyesület céljaiat képezik: 1. az ország területén a jelenleg fennálló és ezentúl még létesítendő fogadós, szállodás, vendéglős, kávé és koresmáros ipartársulatok, ipari egyletek, ipartestületi szakosztályok és szakcsoportok, mint egymáshoz szoros kapcsolatban álló és szakszerűen egymáshoz tartozó ipari helyi szervezeteket, azok tagjait és iparukat önállóan gyakorló egyéb fogadókat, vendéglősöket, koresmárosokat és kávézókat országosan egyesíteni. 2. Az ekként országosan egyesített társulatok és egyesületek tagjainak ipari, anyagi és társadalmi érdekeit a törvények keretén belül minden irányban fejleszteni, védeni és képviselni.

Az egyesület vezetősége elvárja, hogy az egyesület minden tagja a legjobb tudásával ennek a célkitűzésnek harcosa és agitátora legyen. Az egyesület vezetősége elvárja, hogy eme munkájában minden tag, az ország minden részén támogassa és munkálkodjon, hogy céljainkat iparunk érde-

kében elérhessük, hogy iparunk jogos kívánságainak megvalósítása érdekében eredményeket tudjunk elérni. Elsősorban — mikép az alapszabályaink itt idézett két pontja is mondja — szükséges a szakmabeliek országos tömörítése. E tekintetben az egyesületünk vezetősége a multban megtette kötelességét. Hogy ez nem sikerült és miért lett az megakadályozva, arra nem kívánok rátérni. Nekünk az egyenes úton tovább kell haladnunk, nekünk e cél elérése érdekében minden mellékteket nélkül tovább kell dolgozni és nem szabad időnket, energiánkat felesleges tárgyalásokkal kimerítve pazarolni. Nekünk kötelességünk munkaerőnket az ipari érdekek előbbrevitelére összpontosítani. Az egyesület vezetőségének még mindig sok teendője van, hogy megkezdett munkásságát a kitűzött cél érdekében folytassa. A legsürgősebb és a legfontosabb feladatunk az országos egyesület kiépítése. Ebben a munkában minden tagnak részt venni, saját érdekében is, parancsoi kötelesség.

A közgyűlési meghívóban már jeleztük ezt az új munkaprogramot, azt írtuk ott:

A szakmabeliek nagy része szervezettagságunkkal a foglalkozásuk széttagoltságukkal a foglalkozások harcaiban nem tudnak oly erővel fellépni, nem tudják maguknak azt a gazdasági súlyt biztosítani, mint amilyent a vendéglős és koresmárosiparban munkálkodók nagy számánál fogva megérdemelnének. Körülbelül 30 ezer vendéglős- és koresmárosiparos van, családtagjaikkal 150 ezer lélek és legalább 60 ezer munkaerő, amely szakmánkban tevékenykedik és akiknek megélhetést biztosítunk. Ha ez a polgári gondolkodású osztály összefogna, ha saját érdekeit jobban nézné és képviselné, hatalmas volna. Sziklák lehetnének, ha összefognánk, de szervezetlenül olyanok vagyunk, mint a futóhomok: ahányféle szél kap fel, anynyiféle hord. Mindenkinek van kellő

képvisellete hazánkban, képviselve vannak mindenütt a gazdák, meg van szervezve a gyárpar, a kereskedelem, a munkásság, csak mi vagyunk szervezetlenek és ezért nem vesznek semmibe. Mikor azt mondjuk, hogy a saját érdekeinkért akarunk dolgozni, akkor nem tévesztjük szem elől a nemzet nagy egyetemes érdekeit, mert tisztában kell lenni azzal mindenkinek, hogy a magyar vendéglős és koresmáros boldogulása az egész nemzet érdeke.

Az egyesület vezetősége el van tökéltelve, hogy mihamarabb neki fog annak a munkának és az egész országban megszervezi a kartársakat és nem tekint sem jobbra, sem balra, nem fesseleli az időt felesleges tárgyalásokkal. Irány: csonka hazánk kartársainak, a vendéglősök, szállodások, kávézók és koresmárosok egy táborba való tömörítése.

Ehhez a programhoz kérjük a közgyűlésen a kartársak beleegyezését és azt a kötelező ígéretet, hogy minden kartárs ott, ahol erre alkalom van, vagy személyes közreműködésre szükségessége lesz e cél érdekében teljesítse kötelességét.

Vegyük tudomásul a kartársak: Aki nincs velünk, az ellenünk van!

## A termelői kimérések és a szőlőgazdaság érdeke

A termelői kimérések elleni támadások alkalmával a Magyar Szőlőgazdák Országos Egyesülete részletes emlékiratot dolgozott ki, — írja a Borászati Lapok — amelyben ezen intézménynek a szőlőgazdaság szempontjából való jelentőségét fejti ki és egyúttal elmondja orvoslásra váró panaszait.

Az emlékiratot az egyesület küldöttsége nyújtja át, amelyet báró Waldbott Kelemen elnök fog vezetni a

## Popper Mór és Lipót Rt. bornagykereskedés

Alapítva 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd u. 8.

Telefon: 48-4-62.

Az 1922. évi országos szőlő és borgazdasági kiállításán aranyéremmel kitüntette.

Válogatott uradalmai fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

pénzügyminiszternek és a földművelésügyi miniszternek.

Az emlékirat világosan leszögezi azt az álláspontot, hogy a bornak magánfogyasztóhoz való juttatását nem lehet megterhelni a vendéglátóipar szükségszerű költségeivel. Felfedi a vendéglátóipar érvelésének átlátszó hibáit, kimutatva, hogy utóbbi a borfogyasztás emelését előidéz, kényszerűen csökkentett vendéglői borárakat akar-nak ismét felemelni és ezért kívánna a termelői kiméréseket eltüntetni. (?)

Rámutat arra a természetesen összszefüggésre, amely e szempontból a sörgyarak érdekeit ösze a vendéglátóipar érdekeivel.

A memorandum világosan kimutatja, (?) hogy az országban működő több ezer termelői kimérés a fogyasztásnak olyan emelkedését idézi elő, a borfogyasztás szempontjából olyan értékes propagandaszóközött képez, hogy csupán mesteréges ellentéteket felidézni kívánó bujtogatás képes azt állítani, hogy itt nem az egész szőlőgazdaság érdeke forog kockán.

Az egyesület választmányja egyébként elhatározta, hogy március hó folyamán vagy legkésőbb április első felében rendkívüli közgyűlést tart, a melyen elsősorban az italméresi jogrendszer s a termelői kimérések ügyei fogják megbeszélés tárgyát képezni.

A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete emlékirata a fenti híradás szerint azt az álláspontot foglalja el, hogy a bornak magánfogyasztóhoz való juttatását nem lehet megterhelni a vendéglátóipar szükségszerű költségeivel. Őszintén megvallva, ezt nem igen értjük.

Azért nem értjük, mert eddig is, ha egy magánfogyasztó egy termelőtől közvetlenül vett 25 liter bort, ezt a vételt a vételáron kívül csak a fogyasztási adó, esetleg a szállítási költségek terhelték. Sem forgalmi adót, sem italméresi illetéket vagy kereseti adót nem kellett fizetni. — Ellenben az, aki a bort nem azért vette, hogy a saját szükségletének kielégítését szolgálja, hanem azt a bevásárlási áránál magasabb áron kieszenyben kiméri, vagy kereskedik vele, az ipari vagy kereskedelmi tevékenységet folytat és természetesen az árut, ez esetben a bort, a „szükségszerű költségeken” kívül a törvényes adóval is megterhelik. Nem hisszük, hogy az államkincstár és a közegészségtartások nélkülözni tudják a bor eladásából illetve kiméréséből származó bevételt!

Nem tudjuk, hogy a t. Egyesület mire alapítja azt a feltevését — mert csak ez lehet — hogy a vendéglátóipar koreszmárosok a borárakat akarják ismét emelni és ezért akarják a termelői kiméréseket eltüntetni. A vendéglátóipar számtalanszor félreérthetetlenül leszögezte azt az álláspontját, hogy nem lehet a bor kimérésénél kétféle elbánás: az egyik oldalon a kimérő viselje az összes, a törvényben előírt terhet, a megfelelő üzlethelyiség

## SZILVESZTER LAJOS

Égészségügyi berendezések és épületbádogos munkák vállalata  
BUDAPEST, IV, VERES PALNÉ UCCA 3. SZÁM.  
(Irányi ucca sarok) Alapítattott 1881. évben. Telefon: 82-5-47.  
Szállodák, éttermek szállítója mindennemű szerelési munkákat vállalok  
olesó árban.

Mielőtt épít, vagy bármilyen javítást eszközöltet, saját érdekében kérjen cégetől árajánlatot. Elsőrendű pontos munka. Olesó árak. A legkisebb javítási munkához szerelőt azonnal küldök.

magas bérösszegét, viszont a másik oldalon a termelői kimérőhelyiségre vonatkozólag semmiféle költséges követelményeket nem támasztanak és nagy adózási kedvezményben is részesülnek még külön.

Hogy az italmérek a borárakat természetesen, vagy összebeszélés útján emelni akarják, ez a fantázia birodalmába tartozik. A bor kimérési ára a beszerzési ár alakulásától függ. A bortermelők eddig főleg azért panaszkodtak, hogy a bornak nincsen ára, a termelési költségeket sem bírják behozni. Az alacsony árak igazolták is e panaszokat. Olvastuk, hogy az egyik kiváló szőlőgazdász szerint a megfelelő ár a kommersz bornál Malligand-fokonként 3 fillér volna. Nem tudjuk, hogy ez az ár a bortermelői társadalom tetszésével találkozik, de a vendéglátóipar csak örömmel venné, hogy ha a szőlősgazdák termékeiket úgy tudnák értékesíteni, hogy munkájuk gyümölcsét is megtalálnók. De természetesen akkor, ha sikerülne ilyen árat elérni, magától értetődik, ennek a kimérési áránál is kifejezésre kell jutni.

Azonban a termelői kimérések — ezt minden elfogulatlan bortermelő meg fogja állapítani — azt a célt sohasem fogja szolgálni, hogy a termelő az eddiginél magasabb árat kapjon! Sőt az, hogy a termelői kimérések a hivatásos italmérenél kisebb költséggel „magánfogyasztóhoz” juttatja olesóbban a bort, a termelőnél a helyes borár kialakulását csak hátrányosan befolyásolja. Tehát az igazi bortermelőnek nem érdeke e kimérések fenntartása.

## MOUTARDE BORDEAUX és DIJON

mustárkülönlegességek.

### Frank Richárd

Budapest, V, Révész ucca 11.

Telefon: 93-6-83.

## FORGALMAT NÖVELI, ha vendégeit

### RÁDIÓVAL SZÓRAKOZTATJA

Világmarkás rádiókészülékek már

P 9.70 havi részletre kaphatók.

Régi rádióját becseréljük.

Tungsram izzó, csillárok, rádió-

készülékek legolesőbb beszerzési

forrása.

### ENERGIA

Villamosági és Rádióvállalat

Budapest, Rökk Szilárd ucca 43.

Telefon: 40-4-48.

## A Frauenthal porcellángyár főraktára

Szállodai, vendéglői és kávéházi  
üveg-, porcellán- és zománcedény  
nagykereskedése.

### FRIED

Budapest, VII, Akácfa ucca 32.

Telefon: 41-6-38.

## Katonai szolgálatot teljesítők ipari munkájának igazolása

ügyében a honvédelmi miniszter úr a következő körrendeletet adta ki:

Az 1884. évi XVII. te-be iktatott ipartörvény módosításáról szóló 1922. évi XII. te. 28. §-a értelmében oly egyenként, akik a tanidő szabályszerű befejezése után, illetőleg a segédi gyakorlat folyamán katonai szolgálatra bevonulnak s ezen szolgálatuk alatt rendszeresen olyan munkát végeznek, amely ipari szakmukájuk körébe tartozik, az ily munkával eltöltött időt a fenti törvényben megállapított segédi gyakorlat idejébe be kell számítani. A szakbavágó gyakorlat tartamáról a katonai hatóság állít ki bizonyítványt, amelyet az iparhatóság elfogadni köteles. A törvény ezen rendelkezéseire való tekintettel

elrendelem, hogy mindazoknak, akik katonai szolgálatuk alatt valamely katonai műhelyben rendszeresen ipari munkát végeznek, a katonai szolgálatból való kilépésük alkalmával kérelmükre az ipari munka pontos megjelölésével (pl. cipész, szabó, szíjgyártó, puskaműves stb.) az ily munkában eltöltött idő (szakbavágó gyakorlat) tartamáról bizonyítvány állíttassék ki. (15791. eln. 1932. H. M.)

## TOPOR ENDRE

Szálloda-, étterembendezést és

restaurálást készít.

VI, Eötvös u. 1. Telefon: 28-9-43.

Vendéglősök és Korcsmárosok  
Országos Egyesülete, Budapest,  
VI, Csengery uca 51.

299. sz. Budapest, 1935 febr. 20.

## MEGHÍVÓ.

A Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesülete 1935. évi március 10-én d. e. 10 órai kezdettel Budapesten, V. József tér 1. szám alatti „Virágosokor” vendéglő különtermében tartja

### XXIV. évi rendes közgyűlését,

melyre az egyesület tagjait tisztelettel meghívjuk.

#### TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. Az intézőbizottság jelentése.
3. A zárszámadás és vagyonmérleg bemutatása és a felmentvény felletti határozathozatal.
4. Az 1935. évi költségelirányzat megállapítása.
5. Az elnökség és az intézőbizottság tagjainak megválasztása.
6. Alapszabálymódosítás.
7. Esetleges indítványok.

\*

(Az alapszabályok 9. §-a értelmében csak oly indítványok kerülhetnek tárgyalásra, amelyek a közgyűlés előtt legalább egy héttel írásban beküldettek.)

Az alapszabály 10. §-a: A közgyűlésen részt vehetnek az egyesület összes tagjai, de szavazati joguk csupán a rendes tagoknak van, ezek csak választók és választhatók. Az ipartársulatok, egyesületek, ipartestületi szakosztályok és szakcsoportok mint rendes tagok egy igazolt kiküldöttjük útján gyakorolhatják szavazatukat. A szavazati joggal megbízott kiküldött meghatalmazással látandó el.

Kérjük a t. tagokat, hogy a közgyűlésen pontosan és minél nagyobb számban jelenjenek meg.

POSCH GYLA, SZÜCS MIHÁLY,  
titkár. P. H. elnök.

\*

A közgyűlési tárgysorozat letárgyalása után az írásban meghívott vidéki vendéglős és korcsmárosok helyi érdekképviselőket kiküldötteinek részvételével értekezletet tartunk, amelyen a vendégipar általános érdekű szakügyei kerülnek megbeszélésre.

A közgyűlésre, illetve értekezletre a vidéki kartársak a Mezőgazdasági Kiállítás alkalmával 50%-os kedvezménytel utazhatnak a fővárosba. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány a Budapestre utazásra március 14-től 26-ig, a visszautazásra március 21-től április 1-ig bezáróan érvényes és használható.

## KVILA GYULA

Bádigos munkák. Víz, gáz, csatornázás és fürdőberendezések. Központi fűtés, melegvíz ellátás és szellőző berendezések vállalata  
BUDAPEST, II, TÖRÖK UCCA 8. (Margithíd közelében.) Telefon: 51-6-55

## A hordók hitelesítése

cím alatt Pálinkás Gyula m. kir. főadjuktus erről a kérdéstről egy nagyon érdekes cikket közölt. Bevezetésű a következőket írja:

Az alábbiakban megint olyan dolgokról leszen szó, amiket nagyon sok pincegazdaságban még mindig eléggé elhanyagolnak, nevezetesen a hordók hitelesítéséről. A nagyobb borkereskedő cégek már okultak a saját kárunkon és így legalább a szállítóhordókat hitelesítettnek szokták. Ugyanis a gyakorlatban megfigyelhetjük, hogy a nem hitelesített, vagy nagyon régen hitelesített hordókban szállított bor mennyisége gyakran lényeges eltérést mutat a számlázott és a valóban átvett mennyiség között és pedig mindig az átvétvő kárára, mert a régen hitelesített hordók 2-3%-kal kisebb térfogatúak szoktak lenni, mint a feltüntetett literszám. Pl. az egyik üzemből az évi 100 vagon borkforgalom mellett 3 vagon bor egyszerűen szőrén-szálán elveszett, mert a borok szállítását hitelesítetlen, vagy nagyon régen hitelesített transzportbordókkal bonyolították le. Ez a kiesésnek látszó hányagság kb. 5000 pengőjébe került az üzemből, holott ez a nagyon kevéske hitelesítési díj révén egészen elkerülhető lett volna.

Azonkívül nagyon gyakori torzalkodásra adnak alkalmat a hitelesítetlen transzportbordók akkor is, amikor tartánykocsik megtöltéséről van szó. Ilyenkor meg azáltal is kombinálódik az ügy, hogy maguk a ciszternák sem hitelesesek és így sem az átadó, sem az átvétvő nem tudja, hogy hányadán vannak és nem tudják megadni a szállított, vagy átvett bor valóságos mennyiségét, sőt ilyenkor a perkedés sem viszi dülőre a dolgot, mert egyik fél sem tudja bizonyítani a maga igazát. Mennyi, de mennyi vita származott már a hitelesítetlen hordók miatt!

Elképesztő az a kicsinyesség és az a rövidlátó üzleti szellem, ami a hordók hitelesítése körül nálunk megnyilvánul, nem gondolván meg, hogy az aránylag csekély hitelesítési illeték gyakran az első, de a második szállításkor biztosan megtérül a pontosan átvett bormennyiségért. Ehelyett inkább 5-10-szer megfordulnak ugyanazok a hibás literesű hordók s mindannyiszor csak tetézik az átvétvő kárát.

Pedig a közforgalomban levő hordók kötelező hitelesítését a törvény is előírja, de ez jobbadán csak írott maslaszt marad, mert jelenleg csak az hitelesített a hordóját, aki akarja, il-

letve csak a gondos, előrelátó és számolni tudó kereskedők kisebb része. Nem is a törvény hatálya honosította meg a hordók hitelesítését, hanem jobbadán a kereskedelmi szokvány, mert a rendszerető átvétvő kereskedő a kötvélben kiköti, hogy a szállítás legfeljebb 2 év óta hitelesített transzportbordókban történjék. Tudommal még nem fordult elő eset, hogy a vasút a hitelesítetlen hordókban feladott borszállítmányt kizárta volna a szállítási forgalomból, holott a törvény értelmében nemcsak joga, hanem kötelessége is volna ez irányban öröködni a törvény betartását illetően.

Legutóbb az illető lap, amely a fenti című folytatásos cikket közölte, lekötölte olvasójától kapott e tárgyra vo-

## Heller sajtok izletesek!



natkozó levelét. A levél tartalma a következő:

A hordók hitelesítése körül mindig lesznek eltérések és panaszok, mert a hordók irtartalmát könnyen lehet változtatni. Ezerféle módot eszelnek ki, különösen kereskedők. Már a hitelesítés első stádiuma is hibás. Elviszik a hordót a jelzőhivatalba, megtöltik vízzel, ráállítják a mérlegre. Mondjuk: összes súlya 450 kg, ekkor kiöntik a vizet, az üresen maradt hordó súlya 56 kg. Ráégetik 394 l 56 kg tara. Hát biz ez az eljárás helytelen. A hordót hazaviszi a gazdája, vagy a kereskedő. Pár napig kinn szárad. A termelő szentül hiszi, hogy a hordóba annyi fér, amennyi rá van égetve. Megtölti a hordót, vakarja a fejét, hogy a két hordó közt lényeges különbség van. Lényeges a különbség, mert a borát kiszáradt hordóba öntötte, míg a hordót megtöltötte, a száraz hordó pár liter borát megitta, magába szívta. Próbálja meg bárki a bort az előbbi hordóba visszaönteni, biz abból nem telik meg, hiányozni fog pár liter. Rendszerint az eladó, a termelő károsodik. A huncut emberek a hordókat nemcsak kifaragtatják, ha-

nem javításkor vastagabb dongákat rakatnak bele, sőt felfújt dísznőhályogokat is tettek már bele a hitelesítés alkalmára stb.

Ideje lenne, hogy a hordók literezése kiküszöböltenék és a kilogramm-eljézés jöjjön helyette szokásba. Egy kilogramm bor megfelel egy liter bor-nak, így nyugodtan át lehetne térni az új rendszerre. Súlymértéke sok kereskedőnek van. Minden község szintén rendelkezik ily mázsamerleggel. Ha akár az eladónak vagy vevőnek lármái kétyelve támadna, a hordók ürtartalmában, azonnal meg lehetne tudni a hibát; a csalót azonnal meg lehet fogni. Nagyon ajánlatos lenne tehát a hordók kilogrammos jelzésének bevezetése. A termelőnél borszállításkor ugyanis sok bor elfolyik, elcspep, mért adjon még a kereskedő szétszáradt hordóinak megdagasztásához bort is.

A pincei hordók literezése pedig hasonló lesz pontos, mert azokban borkő rakódik le, aminek gyakori kivérése nem kívánatos, mert a borköves hordókban mindig jobb borok fejlődnek.

A hordó alján a legtisztább borköböl is csapódik le seprő, a kereskedő pedig csak tiszta bort vesz át. A seprő a termelőnek marad, tehát a termelő sohasem tud annyi bort hordójából eladni, mint amennyi a hordó jelzése.

Mivel ez a kérdés lapunk olvasóit bizonyára érdekelné fogja, a fentieknek közlésével mi is alkalmat akarunk adni kartársainknak, hogy véleményüket és tapasztalataikat erről az ügyről publikálás végett velünk közöljék, továbbá, hogy meggyőződjenek arról, hogy milyen fontos, időközökben a hordók pontos ürtartalmának a hiteles megállapítása.

## A Pécs-Baranyai Vendéglősök, Szállodások és Korcsmárosok Ipartársulata közgyűlése

A pécs-baranyai vendéglősök, szállodások és korcsmárosok ipartársulata a múlt napokban tartotta 41. évi rendes közgyűlését Schmidt János vendéglős elnökle alatt. A rövid elnöki megnyitót követően

Sziklai Máttyás egyesületi jegyző olvasta fel évi jelentését, megállapítva, hogy az elmúlt évet is a fokozatos leromlás jellemezte. A válság anélkül sújtja ezt az iparágat, mert ennek sorsa szorosan összefügg a község elszegényedésével.

A pécsi vendéglősök valóságos hősi küzdelmet folytatnak egzisztenciájuk fenntartásáért és szinte emberfeletti erőfeszítéssel igyekeznek köteles közszolgáltatásaiknak eleget tenni. A jelentés ezután kegyeletes szavakkal emlékeztet meg az elmúlt év folyamán elhunyt vendéglősökről. Radócsay Nándorról, Gilice Istvánnéról, Gál Györgynéről és Bischof Jánosról.

Az évi jelentéshez Frankó Zoltán dr. testületi ügyész szólalt hozzá. Megemlékezett arról a nehéz helyzetről, amellyel a vendéglősök küzdenek. Emberfeletti harcot vívnak a megélhetéssel és ezenfelül még tizenhatféle adóval sújtja őket a pénzügyi kormányzat. A lakosság elszegényedésével és a fogyasztás eszköztelenségével a forgalom a legminimálisabbra esett vissza. Ezenfelül még nagy adók és a termelői borkimérések konkurrenciája sújtja ezt az értékes társadalmi osztályt.

— Most, amikor az egész ország vendéglőstársadalma tiltakozik — foly-

tatta —, mi is felemeljük tiltakozó szavunkat a sérelmek ellen. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a terhek könnyítésére és mérséklésére az elnökség minden eszközt megragadott és a pénzügyi hatóságoknál sikerült is eredményt elérni.

Ezért az önfeláldozó munkájáért az elnökségnek hálás köszönetünket kell kifejezni. A nagy tetszéssel fogadott beszéd elhangzása után Sziklai Máttyás a pénztári, Egyed Mihály a számvizsgálóbizottsági jelentést terjesztette elő, amelyet egyhangúlag fogadott el a közgyűlés, ezzel megadva az elnökségnek a felmetnyét.

A közgyűlés ezután egyhangú lelkesedéssel ismét Schmidt Jánost választotta meg elnöké. Aelnökök Ketter Lajos és Bauer Endre, ügyész dr. Frankó Zoltán, pénztáros Nagy György.

Nagy éljenzés közepette emelkedett Szólásra Schmidt János elnök és a tisztikar nevében is meghatottan köszönte meg a megnyilvánult bizalmat. Igéretet tett, hogy az elnökség, mint a multban, most is a tagok érdekében fog dolgozni és ehhez az egyesület minden tagjának támogatását kérte.

Ezután a közgyűlés elhatározta, hogy a Jugoszláviából kintasított magyarok részére 25 pengőt, a pécsi országzászlóra pedig 10 pengőt adományoz.

Nagy György üdvözölve az új tisztikart, a keddi szakmai összejövetelek fontosságára hívta fel a megjelentek figyelmét

A közgyűlés hat órakor ért véget.

**Dr. Pongrácz Aladár,** a Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesülete főügyésze a szauad- szállási választókerületben képviselő-jelölt Vendéglős- és korcsmárosipari szempontból főügyészünk megválasz-

tása igen kívánatos lenne, legalább egy biztos szöszölőnk volna a t. Házban.

Itt említjük meg, hogy a fővárosi északi választókerületben Keszei Vince is jelölve van.

## PRÓFÉTA

SÖRÖZŐ ÉTTEREM

Budapest, Szent Gellért tér 3.  
(Gellért Szállóval szemben.)

Elsőrangú polgári vendéglő, legszolidabb kiszolgálás, menü-rendszer, polgári árak. Esténként zene. Vidéki kartársak találkozóhelye.

Igazgató: Kiss Ernő,  
a volt nagykanizsai Korona és Panónia szálló tulajdonosa.

Telefon: 59-6-10.

## Milyen lesz az érdekképviseleti reform ?

A miniszterelnök úr legutóbbi rádiós beszédében a megvalósításra váró reformokról is említést tett. A felsorolt és rövidesen elkészülő törvényjavaslatok között szerepel az érdekképviseleti reform is. Erről a miniszterelnök úr így nyilatkozott:

„Ide tartozik továbbá az érdekképviseleti anarchia megszüntetését célzó új érdekképviseleti törvény.”

A miniszterelnök erről a kérdéstről már többször nyilatkozott és e nyilatkozatait egybevetve, eddig csak azt tudjuk, hogy tirthetetlenek tartja azt az állapotot, hogy egy szakmánál 25 főle érdekképviselet legyen és 25 elnök és ha a kormány a kérdéses szakma dolgában intézkedni kíván, úgy a sok elnök, mindegyik más-más kívánással és felkínálkozással megakasztja a hatóság munkáját. Egy szakmának csak egy érdekképviselet lehet, a kormány nem hajlandó nem egységes tábora alakult szervezetekkel tárgyalni.

Stranyavszky Sándor volt államtitkár, a Nemzeti Egység Pártjának elnöke legutóbb a nála megjelent küldöttségnek azt mondta, hogy a kormány feladata a dolgozó polgárság közti válaszfalakat lerombolni, a re-

## STRENGER REZSŐ

SZOBAFESTŐ,  
MÁZOLÓ ÉS TAPÉTÁZÓ

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, úgymint: kávéház, vendéglő, épületek, lépcsőház stb. festését és mázolását

BUDAPEST, V. GÉZA UCCA 9.  
Telefon: 15-4-20.

Újpest, Verbőczy u. 6. Tel: 94-6-86.

ALAPÍTÁSI ÉV 1886.

**Nincs többé ponyvaszakadás!**

ALAPÍTÁSI ÉV 1886.

**Vendéglők, éttermek és kávéházak részére gyorsjáratu kosár nélküli****napellenző ponyva-szerkezetek****PASCHKA****ÉS TÁRSA**

Budapest, V., Mária Valéria ucca 10. szám. — Telefon: 82-0-41.

formtörekvésben a kormány elvárja, hogy az érdekeltek előre fognak nézni és nem hátra. Ami volt, az elmult, a viszonyokhoz kell alkalmazkodni. A haladás útján mindig csak előre kell tekinteni.

Ezekből a kijelentésekből csak azt tudjuk meg, hogy a kormány el van határozva az érdekképviseleti „anarchiában” olyképpen rendet teremteni, hogy nem fogja megengedni, miszerint egy szakmában több alakulat létezzen.

A kormánykörök intencióját ismerő személytől értesültünk, hogy az érdekképviseleti reformnál a kormány nemcsak azt akarja kodifikálni, hogy egy szakmában egy érdekképviselet lehet, hanem sokkal messzebb kíván menni. E törvényben azt is kívánja kimondani, — hir szerint — hogy az egységes érdekképviselet elnöke csak az lehet, akinek megválasztását a kormány jóváhagyja. Okulva a régi céhszisztem kinövésén, mert annak idején igen sokszor előfordult, hogy az egyes szakmában egyes családok azt kisajátították és egész ipari hitbizományokat kreáltak, megfontolás tárgyát fogja még az is képezni, hogy az egységes érdekképviselet megerősített elnökének működési ideje 3 vagy 5 évnél nem terjedhet tovább és a megbízás lejáratá után más személy ültethető csak az elnöki székbe. Ezzel az állítólagos tervbe vett intézkedéssel a kormány elejét kívánja majd venni annak, hogy az érdekképviseletek élére olyan elnök kerüljön, ki nem függetlenségének és rátermettségének köszönheti e kitiüntetést tisztségét, hanem demagógiának. A szakmán belül ilyen esetben visszavonás és egyenletlenség keletkezik és ez megbénítja az érdekképviselet munkáját, amely csak személyi kérdésekben merül ki.

Hogy miképp fog tehát az új érdekképviseleti reform megvalósulni, mint azt már előbb is jeleztük, egyelőre biztosan nem tudunk, csak egy konkrétum van, hogy a kormány programjába az érdekképviseleti reformot felvette.

Lapunk már többször megemlítette, hogy az érdekképviseleteknek tekintélye és súlya csak akkor lesz, hogyha az ily alakulatokhoz való hozzátartozást kötelezővé tessük. Ausztriában vannak úgynevezett „Pflicht-

verband-ok. Ennek az érdekeltiségi alakulatnak minden szakmabeli kötelek tagja lenni, helyesebben ahhoz tartozik és annak fenntartásához köteles hozzájárulni.

**Ausztriában csak mester-vizsga letétele alapján szereshető iparigazolvány**

A testületek többségi határozatai az egész szakmára nézve kötelezők.

Az osztrák kormány október 21-én hirdette ki az osztrák ipartörvény novelláját, amely három részben gyökeres segítséget hoz az osztrák iparosoknak.

Az első részben az üzletnyitási komolyabb és szigorúbb feltételekhez köti. A második részben a képesítés igazolását szigorítják, a harmadik az árrombolások ellen új bíraskodást szerveznek.

1935 végéig a hatóság megtagadhatja az új üzletek nyitását, hogyha az új üzlet, illetve műhely révén a versenyviszonyok gazdaságilag egészségtelen fejlődést menének.

Új iparigazolványt csak nagykorú kaphat. Eddig a szakmák három csoportba oszlottak. Voltak szabad, voltak kézműves természetű és voltak engedélyes iparok. Az új csoport a kötött iparok csoportja, amelyhez most már a kiskereskedő is tartozik. Ennél most már három évi gyakorlati időt kell igazolni. A kézműves természetű iparoknál ezentúl öt évi gyakorlat igazolandó.

Kézművesiparban iparigazolványt csak mestervizsgával lehet kérni. Ezentúl nemcsak a kontár bűnhődik, hanem az is, aki tudva a kontárnál rendel munkát.

Az ipartestületek is újabb jogkört kapnak. Ha az ipartestület közgyűlése kétharmad többséggel az üzleti verseny dolgában határozatot hoz, úgy az összes tagokra nézve kötelező.

A legfontosabb újítás az árrombolás elleni bíraskodás.

Az új bíraskodás rendje ez: Minden törvényszék mellett egy árrombolási tanács is lesz, amely egy elnöklő hivatalos bíróból és két szakértő ülnökből fog állni.

Piszkos verseny esetén a panaszos vagy elhöz a bírósághoz, vagy a tisz-

tességtelen versenyben ítélkező bírósághoz fordulhat. Az új bíróság előtt kártérítést nem lehet követelni.

A szakértő ülnököket a szakmai testületek jegyzékéből kell venni. A tárgyaláson a nyilvánosság kizárható. Szükség esetén a szakipari szervezetek szakvéleménye igénybe vehető. A bíróság határozata fellebbezhetetlen.

Ezek az intézkedések alkalmasak az iparosság megvédelmezésére és bizony itt volna az ideje, hogy nálunk is hasonló lépések történjenek, mert a késedelem csak a bajok kimélyülését idézi elő.

**Különféle közlemények****A szikviz-adó.**

Tudvalevőleg nemrég életbelépett ez az új adónem a fővárosban. Amíg a szikvizgyárosok és szikvizelőállításra nyert iparigazolványtulajdonosok a szénsav-adót tartályonként fizethetik, az úgynevezett szikviz-tanktulajdonosok, tekintet nélkül arra, hogy mennyi szénsavat használnak fel, havonta 20 pengőt kötelesek fizetni ezen a címen. A szikvizgyárosok viszont tartályonként csak 7 pengőt fizetnek.

Múlt év november havában, mikor ezt a rendeletet ismertettük, már rámutattunk erre a diszparitásra. Több tanktulajdonos közli velünk, hogy üzletükben, még a legnagyobb forgalom mellett is, egy hónapban legfeljebb egy 10 kg. szénsavtartályt szükségeltetik szikviztelítésre, így egy évben 12 tizkilós szénsavtartály után szikviz-adó címen 240 pengőt kell fizetni, ezzel szemben a szikvizgyáros 12 tartály szénsav után csak 84 pengőt fizet. A tanktulajdonosok rövidesen érkezelteket kívánnak tartani, amelyen el fogják határozni, hogy illetékes helyen küldöttségileg kéri a vonatkozó rendelet ily megváltoztatását, hogy a tanktulajdonosok csak a tényleg felhasználásra kerülő szénsav után tartályonként fizethessék a 7 pengő szikviz-adót.

E mozgalom kezdeményezői felkértek azokat a fővárosi tanktulajdonos kartársakat, akik e rendelet módosítását a megírt formában kívánják, hogy címüket lapunk szerkesztőségének jeltessék be.

**FRIED ZSIGMOND ÉS FIA Bpest, Király-u. 44. Tel.: 29-1-34.**

Teljes vendéglői berendezések, használt és új vétele és eladása. • • Üvegárú, alpakka stb.

**Közös lista a kamarai választásnál.**

Az ipartestületek több ízben tartott tanácskozás és országos érdekképviseletekkel folytatott tárgyalások után úgy határoztak, hogy a kamarai választások során az összes erők egyesítésére töreksenek és ezért megállapodást létesítettek egymással, hogy közös listával vesznek részt a kamara tagjainak megválasztásában.

Az eredményesen befejezett tárgyalások alapján megalakították az Iparosok Kamarai Választási Blokkját, melyhez eddig a következő alakulatok csatlakoztak: az IPOK, IPOSz, Baross Szövetség, Keresztény iparosok Orsz. Szövetsége, KÉKOSz, a tervbe vett ellenlék listák mögött álló iparosság, a szoc. dem. kisiparosok csoportja, valamint az asztalos-, bádgos-, lakatos-, szobafestő-, mázoló-, cipész-, férfiniszabó-, mőiszabó-, mészáros-, villanyszerelő-, kárpitós-, sütő-, vendéglős-, szállodás-, kávé-, szücs-, fogtechnikus-, ács-, borbély- és fodrász-, aranyműves- és ékszerész-, vegyes, kalapos-, kelme-festő- és vegytisztító-, kötszövő-, fémhőműtisztító-, építőmesterek-, kőművesmesterek, órás-, könyvkötő-, drogista-, üveges-, kozmetikus- és nyomdászipartestület.

Az iparosoknak ez a csoportosulása olyan hatalmas és kikezdehetetlen erőt jelent, amely mellett más lista komoly kilátásokkal szöba sem jöhet. Az ipari érdekképviseleteknek és vezetőiknek ez a tömörülése az iparosság körében a legteljesebb megnyugvást kelti, mert az összefogás azt igazolja, hogy a vezetőket nem személyi kérdések vezetik, hanem valóban arra törekcsenek, hogy a legalkalmasabb erőket küldjék be az összes kúriákban a kereskedelmi és iparkamarába. A választások előkészítését az összes érdekeltek kiküldötteiből alakult bizottság intézi. A választási blokk helyisége VIII. Bérkoosis ueca 12. szám alatt van

**A Sopronvármegyei Vendéglősök,  
Koresmárosok, Kávésok és  
Szállodások**

esepregi járási szakosztálya március 18-án tartja rendes évi közgyűlését. A közgyűlés alkalmával Wagner Sándor alelnök a szakosztály nevében üdvözlőni fogja Fehér Alajos elnököt azon alkalommal, hogy az IPOSz által kintüntetésben részesült.

**Lehet panaszkodni.**

lehet sirni, de végkép elesügedni és kétségbeesni sohasem szabad. Minden lehetséges. Máról holnapra gazdag is lehet, ha nyer az osztálysorsjátékon. Április 13-án kezdődnek a 34. m. kir. osztálysorsjáték húzásai. Vegyen vagy rendeljen egy sorsjegyet akármelyik főarúsítónál! Minden egyes sorsjegyet és mindenkinek egyenlő a nyeresési esélye. De a szerencsét is keresni kell! Hátha ez sikerül! Próbá — szerencse!

**Megfellebbezték az ipartestületi közgyűlést.**

Mint lapzártakor értesülünk, mintegy 100 ipartestületi tag megfellebbezte az ipartestületi közgyűlés határozatait, többek közt azt a határozatot is, hogy az ipartestületi tagok együttesen belépjenek a Szövetségbe.

**A Kúria érdekes döntése egy üzletbérleszállítási ügyben.**

Elvi jelentőségű döntést hozott a Kúria egy üzletbérleszállítás ügyében indított perben. Kimondotta azt, hogy a jelenlegi gazdasági viszonyok idején egy üzlet fenntartása érdekében helye van az üzletbér csökkentésének és az összegszerűség megállapítására utasította a törvényszéket.

Ligeti Dezső újpesti kávéház tulajdonos indította két évvel ezelőtt a pört özv. Feldmann Károlyné háztulajdonosnő ellen. Gazdasági lehetetlenülés címén kérte az üzletbér csökkentését. A szerződés megkötésekor az újpesti járásbíróóság illetőségét kötötték ki. Az újpesti járásbíróóság, majd másodfokon a pestvidéki törvényszék elutasította a kávéház tulajdonos keresetét. Felebebezés folytán került az ügy a kúria elé. A kúria feloldotta úgy a járásbíróóság, mint a törvényszék ítéletét. Kimondotta, hogy helye van az üzletbér leszállításának, mert gazdasági lehetetlenülés áll fenn. A kúria az összegszerűség megállapítása céljából az iratokat visszaküldte a pestvidéki törvényszéknek.

Most hozta meg ítéletét, az új szakértők meghallgatása után a pestvidéki törvényszék Lányi tanácsa. A kávéház helyiségének bérlője eddig évenként 10.200 pengő bért fizetett. A törvényszék ítétele szerint 33 százalékkal kell csökkenteni a háztulajdonosnőnek az üzletbért. Ezenkívül a törvényszék a szerződés vonatkozó részének mellőzésével, megadta a bérlőnek a szabad felmondás jogát. A perbenálló felk felülvizsgálati kérelemmel fordultak a kúriához. Ligeti Dezső jelentősebb bérnérséklést kér, özv. Feldmann Károlyné pedig a szerződésben megállapított évi bér helybenhagyását kéri.

**Aranyoklevéllel kitüntetett borszűrő-készülék**

rendkívül olesó árban!

Ne hagasson hangzatos reklámokra és ne vegyen senkitől kéziborszűrőt addig, amíg tőlem díjtalan prospektust nem kért!

Kevesebb mennyiségű, palackozásra szánt, vagy törött színű borainkat a Grenda-féle 1/2-es jelű borszűrőkészülékkel varázsoljuk tükörtisztítára, melynek ára: 26 pengő. Levéleim: Grenda A. Eger.

**KERJUK AZ ELŐFIZETÉSI DIJAK  
BEKÜLDÉSEÉT.**



**STEINITZ ÉS KAMPFNER**  
a közkedvelt 1 személyes finom szódabikarbóna, megrendelhető bérmentve, utánvétellel, 100 darab P 2.40 fenti cégnél  
Budapest, V. Falk Miksa u. 10.  
Telefon: 18-2-23.

**KIÉGETT VILLANYKÖRTEKÉRT  
DIJMENTESEN KAP UJAT.**  
ha izzólámpáit méltányos hávidíjzsergért karbantartja.  
Kérjen ajánlatot!  
**ENERGIA,**  
Budapest, Rökk Szilárd ueca 43.  
Telefon: 40-4-48.

**BUDAKALÁSI  
DUNAPARTON**

Gusztai bácsi VENEGLŐJE ÉS VIKENDTELEPE azonnal BÉRBEADÓ. Érdeklődők forduljanak közvetlenül Gusztai bácsi vendéglője Budakalász, Dunapart cimhez.

**CELLULOID AJTÓVÉDŐ**

megvéd kopástól, piszoktól! Minden színben és formában készül.  
**HIGIÉNA CELLULOIDIPAR**  
V., Hold ueca 5. Sz. Tel.: 15-9-16.  
Szükségletnél minden celluloidgyártmányra kérjen ajánlatot.

**A VENDEGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS EGYESÜLETE**  
és a

**BUDAPESTI KORCSMÁROSOK  
SZAKOSZTÁLYA**

hivatalos helyisége:

Budapest, VI., Csengery ueca 51. I. 7.  
Telefon: 18-8-98.

**Hivatalos órák:** hétköznap d. e. 9-től d. u. 4 óráig. Tagok minden szakipari ügyben díjmentes felvilágosítást kapnak az egyesület irodájában. Vidéki levélbeli megkereséseknél válaszbélyeg esatolandó.

**Jogitanással tagoknak ingyen szolgál dr Stéger Béla ügyész, Budapest, IX., Ferenc körút 37.**

A „Fogadó-Magyar  
Vendéglős”  
állandó melléklete

# A KORCSMÁROS

A korcsmaipar érdekeit képviselő szaklap

## Bor- és pálinkapiac

Az üzletkötések — a Borászati Lapok szerint — az elmúlt héten megszaporodtak és a fogyó készletek arra ösztönözték a vevőket, hogy vásárlásukat eszközöljenek. Az árak nem emelkedtek, hanem az eddig kialakult hívnöz mozognak. A képviselőház felőszlása már is örvendetes hírként terjedt el a borpiacon. Minden bortermelő reménykedéssel néz a választás elé, amely bizonyára meg fogja élnkíteni a keresletet. Miután a legtöbb helyen elkelt a készlet túlnyomó része, meg vagyunk róla győződve, hogy ez a választás legalább is a borpiacon feltétlen eredménnyel fog járni.

A létrejött kötések parasztárúnál Mallingand-fokonként 2 fillér körül mozognak. Ezen alul ma már nem lehet vásárolni. Urasági tételek ára 2.3 fillérnél kezdődik Mallingand-fokonként, ezek az árak csak az ú. n. kommersz tételekre vonatkoznak, mert a minőségi borok ára ennél jóval magasabb.

## A kocsonya kiszolgáltatása

Tizenöt év óta, amikor a vendéglős- és koresmárosipar üzletkőre újabban lett megállapítva, semmi baj nem volt a kocsonyával. Hideg étel lévén a kocsonya, a fővárosban a legtöbb koresmáros kiszolgáltatta azt.

Az 1922. évi XII. tc. végrehajtására kiadott kereskedelemügyi miniszteri körrendelet 130. §-ában a koresmák üzletkőret a következőképp állapította meg: „Koresmának olyan iparüzletet kell tekinteni, amelyben hideg ételek szolgáltatathatók ki.”

A múlt év óta a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete úgynevezett „kontárüldözöket” alkalmazott nyilvánvalóan abból a célból, hogy a kifőzdék és magánháztartási zúgkifőzdeket ellenőrizzék, illetve ki nyomozzák, ellenőrizzék a termelői kiméréseket, hogy nem poharaznak-e, továbbá a koresmárosokat, hogy nem főznek. Az ambiciózus kontárüldözök jelentése alapján az ipartestület sok koresmárost jelentett fel azért, mert kocsonyát szolgáltatott ki vendégeinek. Sorba büntette a feljelentetteket a hatóság 5—10 pengőre és esodálatos, a tárgyalás előtt egyik sem fordult tanácsért az érdekképviselőtőchéz, hanem a legtöbb elfogadta a kirótt büntetést. Voltak azonban olyanok is, akik

a fenti rendeletre való hivatkozással azt az álláspontot foglalták el, hogy a kocsonya hideg étel, annak árusítása a koresmárosipar üzletkőréhez tartozik. Így azután az egyik iparhatóság a kereskedelmi és iparkamarához fordult: közölje, hogy a koresmáros jogosan kiszolgáltathat-e kocsonyát, továbbá, hogy ezekben az üzletekben a kocsonya kiszolgáltatása eddig is gyakorlatban volt-e. — A Kamara e megkeresést elküldte az érdeklét érdekképviselőtőchéz és arra sürgős véleményyt kért. Így került azután a kamarai megkeresés a Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete vezetőségétől hozzám. A megkeresésre nem volt nehéz válaszolni, mert tény az, hogy a koresmárosok legnagyobb része mindig kiszolgáltattott vendégeinek kocsonyát, azt eddig senki nem kifogásolta, továbbá a kocsonya hideg étel, tehát nem is lehet vitás, kiszolgáltatása a koresmárosipar üzletkőréhez tartozik. Az a kifogás, hogy a kocsonya melegen készül, figyelembe nem vehető, mert a kemény tojást is előbb meg kell főzni, a hideg ételeket, füstölthúst stb., pedig ezeknek az árusítása a koresmákban szabad. Az Országos Vendéglős Egyesület a koresmáros szakosztálynak álláspontját magáéává tette és ilyenértelmű választ adott a Kamarának. A múlt hóban a Kamarában tartott értekezleten, a szakmai kiküldöttek rövid vita után ugyannerre az álláspontra helyezkedtek, csak a vendéglősiipartestület megbizottja kívánta lerőgzíteni, hogy kocsonya alatt csak sertésűsfélékből készült kocsonya értendő.

A Fogadó legutóbbi számában utóbbi már megirta. Többen most azzal a kérdéssel fordultak hozzám, hogy miután nyilvánvaló a hatóság „tővedésből” megbírságolta őket, nemj követelhetik-e vissza a lefizetett bírságpénzt? Felfogásom szerint, a bírságpénz nem követelhető vissza, mivel kevés kivétellel a „vádloktak” az ítéletet elfogadták, jogorvoslattal nem éltek, már pedig a beleegyezővel nem történik sérelem.

Végül csak azt kívánom még megemlíteni, hogy ha a koresmáros kartársaim ellen a kocsonya kiszolgáltatása miatt ennek dacára bárki is feljelentést tenne, úgy a tárgyaláson a fentiekre hivatkozzanak s akkor az eljárást mindjárt megszüntetik. Legutóbb a XI. kerületben is volt egy ilyen kihágási tárgyalás, ahol a koresmáros az itt leírt módon védekezett, a védekezés után a panaszos a feljelentést visszavonta.

Flessler Márton

A Bpesti Koresmárosok Szakosztályának elnöke.

## AZ ÖN KOLLEGA URAI KÖZÜL

ismét elhatározta magát egy, aki az ő elévült elszámolási rendszerét elhagyta és helyette a National ellenőrzési rendszert vezeti be.

Ha Ön ugyanezen rendszer bevezetését óhajtaná, úgy a következőket éri el:

1. nagy időmegtakarítás, amikor a terjesztés és bizonytalan felírást meggátolja.
  2. Az áruval a felíró vagy pincér már meg lesz terhelve még mielőtt azt megkapja.
  3. A tétel felírását nem felejtheti el.
  4. Csak nyomtatott számok vannak, tehát tisztán olvashatók és meg nem változtatható számok.
  5. Ennék következtében téves felírások nem fordulhatnak elő.
  6. Összeadási hiba nem fordulhat elő, miután minden tételt automatikusan összead.
  7. Differenciák nem fordulhatnak elő.
  8. A leszámolás néhány perc műve.
- Ez az a rendszer, amelyre Önnek is szüksége van, mert Ön sem akar több pénzt veszíteni.

National Regisztráló Pénztárak  
Terjesztési Vállalata  
Budapest, IV, Szarka utca 4.

## A Budafok és Vidéken Működő Vendéglős és Koresmáros Ipar- társulat

március 7-én tartotta évi közgyűlését. Baán István elnök az ülés megnyitása után üdvözölte Szűcs Mihályt, a Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete elnökét, valamint a vele jött vezetőségi tagokat, azután letárgyalták az évi jelentést, zárószámadosokat és költségelőirányzatot. Hosszabb vita volt a jégellátás ügyében, miután a sörfőzdek bejelentették, hogy a folyó évben a természetben kiszolgáltató jég helyett 2%-os jégpénzmegeterítést fognak adni.

## A SZAKMA TÁRSAS ÖSSZEJÖVETELEI:

Március 20. Este 7 órakor Jóbarátok vacsorája Román Jánosnál (I. Tóth Lőrinc utca 10).

Március 27. Este 7 órakor Jóbarátok vacsorája özv. Bandl Ferencnél (VIII. József krt. 46).

Március 29. D. e. 10 órakor Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékét ápoló asztaltársaság összejövetele.



### Magyar Kir. Osztálysorsjáték

Egyetlen sorsjeggyel nyerhető szerencsés esetben

**500.000**

aranypengő és pedig a jutalom

**300.000**

aranypengő, főnyeremény

**200.000**

pengő stb. stb.

összesen 42.600 nyereményt, közel 8 millió aranypengőt készpénzben sorsolnak ki az új sorsjátékban.

A sorsjegyek hivatalos ára osztályonként

Egész 24 P	Fel 12 P	Negyed 6 P	Nyolcad 3 P
---------------	-------------	---------------	----------------

Minden második sorsjegy nyer!

**HUZAS**

április hó 13-án kezdődik állami felügyelet és ellenőrzés mellett.

Sorsjegyek az összes főarútitóknál!

### Ifj. Grünwald Mór

IV. Ferenc József rakpart 6.  
Telefon: Automata 843-39.

### Üveg és porcellán

### VESZPRÉMBEN

jó forgalmú sarokvendéglő és beszállító, fővonallal, nagy vidéki forgalommal, szépkerttel, halálesset miatt olcsón eladó. Cim: Özv. Szigethy Sándorné, Veszprém, Esterházy-u. 5.

**TORLEY**  
**PEZSGÓ**

Talieman, Casino, Reservé.

### Mindszent

12000 lakosú alföldi község 80 év óta fennálló, Kossuth Lajos u. 51. sz. a. levő vendéglője berendezéssel együtt május 1-től bére adandó, esetleg a ház is eladó az üzleti berendezéssel együtt.

A ház áll 2 nagy, 2 kisebb teremből, saletli, pince, kuglizó, kerthelyiség, vendéglős lakás, 2 vendégszoba, nagy udvar és nagy konyhakert. Megtekinthető Mindszentben, Flach Ferenc vendéglősnél. A béreltre vonatkozólag érdeklődni lehet Imre Károly, Hódmezővásárhely, tulajdonosnál lehet

**BURA GYULA** pincérügynökség, férfi és női személyzetet elhelyező iroda. Vidéki kiszolgálás. Budapest, VIII. Rákóczi út 55. Tel.: 33-5-10. Interurbán telefon. Hivatalos órák: hétköznap reggel 7-től este 8 óráig. Vasárnap d. e. 10-12-ig. Társügynök: Kugler Á.

### A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata  
Telefonszám: 56-0-80.

### TÁRGYIK KONYHA

Budapest, V. Aradi uca 22. sz.  
Telefon: 13-2-39.

Ajánlja hideg buffék ellátását bali és egyéb alkalmakra jutányos árban.

Simon Károly utóda

### HALÁSZ IMRE hentesárugyár

Békés uca 3. sz. Telefon: 30-1-42.

Keszey Vince, özv. Bandl Ferencné, Pannónia-szálló étteremk. stb. állandó szállítója.

### KITŰNŐ és MEGBIZHATÓ zenekarokat

felelősséggel csakis az Országos Magyar Zenész Szövetség Közvetítő irodája útján (VII. Erzsébet körút 9-11. Newyork palota. Telefon: 44-0-16) kaphat! Hivatalos közvetítő: Augenfeld Jenő.

### Fellner Béla

Első belvárosi szállodai, vendéglői és kávéházi személyzeteket közvetítő iroda

Budapest, IV., Irányi uca 1. sz.  
Telefon: 84-2-92.

### ERZÉKENY FAJOS LÁBAKRA



készíték orvosok által elismert új találmányú prima varrott gyógycipőket, lúdtalp, fagyás, izadás, tyúkszem, bőrkeményedések ellen, garancia mellett a legújabb fazonban és színben 30 pengőtől. Precíz lúdtalpbetéteket készítek és raktáron is tartok. NYÁRY JÁNOS gyógycipépsz, Szondi uca 25. sz. Gyógycipők egyedül készítője. Címet kerem megőrizni. Kérjen ismertetőt. Ingyen lábátvilágítás. Telefon: 29-7-90.

### Profiwinsky József

Budapest, V., Csáky uca 27.  
(ezelőtt Protiwinsky és Braun)  
Parkett és Padlózási vállalata.  
Telefon: 92-0-56.

Vállal mindennemű parkettmunkát, egyszerű és díszes táblásparkettákat, úgy kivitelezést, valamint tervezést dísztermek, szállodák, vendéglők részére különféle fábólól, úgymint tölgy, dió, javor és paleszander betétekkel, tükör és bordúr kiképzésekkel, tömör és lemezis táblákat legolcsóbb árak mellett szakszerű kiképzésben.

### Kreibich-iroda

az ország legnagyobb és legelőkelőbb szállodai, vendéglői főpincérek és személyzet ELHELYEZŐ irodája. Az ország legrégibb ilyen üzlete, melyet 40 évvel ezelőtt Kreibich Mihály volt vendéglős. alapított.

Cim: BUDAPEST, Molnár u. 12.  
Telefon: 85-4-66.

### Borpalota Rt.

Budapest, VI., Király u. 26.  
Telefonok: 14-0-44 és 18-4-64.

Ajánlja kiváló minőségű márkás fajborait palackozva és hordótételben.

MARHA- ÉS SERTÉSBELEK és egyéb, a kolbászgyártáshoz szükséges szerszámok és gépek Braun és Társa Bélipar Budapest IX., Ranolder uca 27/a.  
Telefon: 30-6-97.

### Celluloid Klozetülés,

fürdőszoba-bútor, kilincs stb. —  
HIGIÉNYIA CELLULOIDIPAR  
V. Hold uca 5. Telefon: 15-9-16.  
Szükségletnél minden celluloid gyártmányra kérjen ajánlatot.

### BAUER ALFONZ

gyümölcs- és déligyümölcsnagykereskedő, BUDAPEST, Központi Vásárcsarnok, 203. sz. Telefon: 86-1-58.  
Iroda: IX, Pipa u. 2/b. Tel.: 85-2-46.  
Éttermek és vendéglők állandó szállítója, Kívánatra az árut házhoz szállítja a legolcsóbb napi árban.

A Fogadó-Magyar Vendéglős kiadó-hivatalában az alábbi plakátok szerethetők be:

Kötelező a kifüggesztése az 1929. évi X. tc. alapján készült fill.

Uj Bortörvény-kivonat plakát drb-ja 90

Legalább 20 drb vételnél drb-ja 80

A koresmai hitel eltörléséről szóló plakát ..... drb-ja 60  
(Kifüggesztése kötelező minden helyiségben)

A sütemény fogdosása ..... drb-ja 30

Fiatalkorúak szesztilalmáról (1927. évi XXXIII. tc.) szóló plakát ..... drb-ja 40

Padlóra köpni tilos plakát drb-ja 40

Éneklés és lármázás hatóságilag tiltva van plakátja .... drb-ja 40

Káromkodás, trágár beszéd tilos plakát ..... drb-ja 40

Kutyákat üzlethelyiségbe behozni tilos ..... drb-ja 40

Vidéki rendelésnél a plakátok — a portóköltés miatt — darabonként 10 fillérrel drágábbak.

A szerkesztésért felelős:

Pósch Gyula kiadó és lap tulajdonos.

Merkantil-nyomda, Budapest VIII., Hunyadi uca 43